
ŠIRJENJE DEMOKRATIČNIH PRAVIC V DRUGI POLOVICI 19. 
STOLETJA

Nosilec splošnega družbenega gibanja za razširitev političnih 
pravic na vse sloje prebivalstva je liberalno meščanstvo in 
vedno bolj organizirano delavsko gibanje.

Pod njihovim pritiskom se je širila volilna pravica in tako so 
možnost odločanja (politične pravice) dobile široke ljudske 
množice. 

Postopno se je uveljavljala parlamentarna demokracija, ureditev, 
v kateri ima zakonodajno oblast demokratično izvoljen 
parlament. 

Splošno volilno pravico za polnoletne moške je imela konec 19. 
stoletja le Francija. Drugod so imeli le moški, ki so imeli dovolj 
premoženja. Proti koncu 19. stoletja se je okrepilo gibanje, ki je 
zahtevalo uvedbo splošne volilne pravice za katero so se borila 
delavska društva, stranke, del meščanstva pa tudi ženske.  
S širjenjem voline pravice se je povečalo število državljanov, ki 
so sodelovali v političnem življenju in odločali o tem, kdo jih bo 
zastopal v parlamentu. 



Z razširitvijo volilne pravice se oblikujejo politične stranke, ki v 
parlamentu odločajo o ureditvi države in družbe.





Za kaj so se zavzemale
sufražetke?



Oblika vladanja, v kateri je vlada odgovorna parlamentu 
(skupščini) - PARLAMENTARIZEM - se je v Evropi in v svetu 
uveljavljala različno hitro  



ZDRUŽENE DRŽAVE AMERIKE - državljanska vojna 

Ne glede na to, da so bile ZDA enotna država, so med severom in 
jugom obstajale velike razlike. na severu se naglo razvijata 
industrija in trgovina, kmetijstvo temelji na živinorejskih in 
poljedelskih farmah. Na jugu pa velika kmetijska posestva z nasadi 
bombaža, tobaka, sladkornega trsta, ki so jih obdelovali črni 
sužnji. Jug je vzpodbujal suženjstvo, sever pa mu je nasprotoval. Ta 
nesoglasja med severom in jugom se se leta 1861 tako zaostrila, 
da je prišlo do krvavega spopada, ki je praaasel v krvavo štiriletno 
državljansko vojno. Zmagale so severne države in suženjstvo je bilo 
odpravljeno.  

To je bila največja in zadnja 
vojna, ki se je odvijala na
ozemlju ZDA. Zahtevala je
več kot pol milijona človeških
žrtev.   





Poišči karikaturo v učbeniku na strani 154 in ugotovi na kaj se 
nanaša. 


